

全面推进科学发展 建设和谐文明浮山

——来自咸宁市“十强”乡镇浮山办事处的报道



浮山办事处党委书记 段红

2012年,是咸安区浮山办事处经济社会快速发展、城乡面貌显著变化、民生问题得到进一步改善的一年。一年来,在区委、区政府的正确领导下,办事处上下紧紧围绕“优环境、强基础、兴产业、促发展”的工作思路,以“全面推进科学发展,建设和谐文明新浮山”为主题,以“党的十八召开”为契机,以“基层组织建设年”为载体,积极创新工作机制,着力提高执政能力,促进了全处经济、政治、文化、社会、生态文明的全面发展。

经济提速发展 热点亮点纷呈

2012年,该处完成财政收入2847万元;实现工业总产值19亿元,同比增长30%,限上商贸企业实现社会消费品零售总额7亿元,同比增长9.1%;实现农民人均纯收入8864元,同比增长1566元,增幅21%;完成规模以上工业增加值5.5亿元,同比增长12.2%;新增规模以上企业2家;完成全社会固定资产投资11亿元;吸引外来投资到位资金3.1亿元;完成外贸出口360万美元,同比增长增幅20%;各项主要经济指标保持了高位、质效增长,处域经济综合实力明显增强,全年目标考核排名全区前三,经济综合实力连续三年排名全市“十强乡镇”之列,并荣获市创先争优先进单位、市控违先进单位等荣誉称号。

工业经济再创佳绩。2012年,该处共引进项目15个,其中续建项目4个,新开工项目11个,引资总额11亿元。全年招商引资项目15个,引资总额3.6亿元,其中到位资金3.1亿元,圆满完成了区下达的各项任务指标。

农业发展步伐稳健。立足浮山农业实际,大力发展特色农业、生态农业,促进农业增效,农民增收,农村发展。一是调整优化农业结构,抓好农业生产。积极开展农技知识培训,全年培训300余人次,推广新农技,新办1个50亩大田育秧示范基地和200亩油菜机耕直播基地。二是合理规划布局,发展特色农业。引导农民大力发展农家乐、乡村旅游、观光农业。目前已建成的太乙、龙潭、十六潭等3条特色农庄美食街已初具雏形。三是转变观念创新模式,发展壮大村级集体经济。旗鼓村投资2000余万元的金旗大厦已基本建成完工,村级集体固定资产已超亿元;双泉村投资1000万元新建双泉大厦,对外租赁每年收益100余万元;大坂村投资1200万元建设大坂一组商厦,整个大楼租给广州爱尔眼科医院,年收入120万元等。

第三产业日益繁荣。一是抢抓机遇发展旅游服务业。旅游新城主要区域在我处,在旅游项目上我们有得天独厚的优势,取得一定成效,去年引进和建设了太乙观道家养生文化园、青鹏生态园、和畅农庄、十六潭农家园、食堂土菜馆、九号农庄等旅游特色服务与旅游产业。二是立足地缘优势,做大做强商贸物流业,取得了很大的突破,引进了东风标致全国旗舰店、桂泉花园、清华纺织大厦、天成家具及建材和农贸市场等四个大项目。

推进城乡统筹 民生得到改善

紧紧抓住市区城乡改革发展机遇,为加快推进“五个咸安”建设添砖加瓦。城乡统筹日新月异。一是抓好小街小

巷建设。投资300余万元对赵郭巷、天河路延伸线、工行巷、龙潭巷、桂花巷等五条背街小巷的人行道、排污管道、路灯等工程进行升级改造。二是加快城中村改造进程。对地处咸宁城市发展重点位置的沿河村1、2组、杨下村4组、大坂村3、4组、余佐村1、2组等4个村的6个组进行规划改造。三是“三万”活动成效显著。在“万名干部进万村挖万塘”活动期间,维修塘堰20口,新修塘堰6口,硬化水泥路面1.8公里。

项目协调高效有序。当前正处于大开发、大建设的关键时期,市区重点项目都纷纷在浮山办事处落户,办事处党委把项目协调工作当作头等大事来抓。全年,办事处20余个协调专班共拆迁房屋200余户,清点苗木50万株,规划还建点5个,协调解决各类矛盾纠纷150余起。查处违法建房用地90宗,下达停工通知书100余份,拆除违法建筑56户,总面积达6000余平方米,严格控制规划红线内新建房屋。

社会秩序和谐稳定。全年接待群众来信180余起,结案170起,结案率达92.4%。特别在省召开十次党代会、第四届国际温泉文化旅游节、十八大召开期间的稳定,共排查了各类矛盾纠纷40余起,受理民事代理23起,为群众提供法律咨询232人次,治安案件发案率双下降,确保了辖区社会治安稳定,社会秩序良好。

群众幸福指数明显提升。扩大了居民就业。全年举办了各类技能培训班45期,参训人数达3100人次,积极引导失地农民就近就地就业,实现新增城镇就业人数3500人;健全社会保障体系。全年参加新型农村合作医疗人数3万余人,参保率达100%。参加新农村养老保险10810人,收缴养老保险金111.7万元,参保率达100%。为854户贫困家庭办理了城市低保,为贫困家庭666人办理了农村低保,发放抚恤金20万元,五保供养救助金10.7万元,特困家庭临时救济15万元,申请配套廉租房60套,落实廉租房补贴18万元,改造农民危房64户。加大教育投入,去年投入30万元,对龙潭小学、白鹤小学进行了校舍危房改造,历时两年的浮山中小学项目,于去年8月竣工开学。加大对公共卫生事业的投入,投资1000余万元新建浮山卫生院,并启动了白鹤村卫生室建设,推进了村级卫生室标准化建设。社区管理水平不断提升,整体素质不断提高,去年该处代表咸宁市参加了全省首届社区工作者技能大赛,并荣获了全省第二名的好成绩。特别是银泉社区作为市区联系参观点,先后已接待各类考察团100余批次,2000余人次,并荣获全省创先争优先进单位荣誉称号。

党的建设扎实有效,执政能力不断增强。一年来,办事处紧紧围绕“基层组织建设年”这一主题,扎实推进“五个基本”、“七个体系”建设,通过着力实施“创先争优”和开展“喜迎十八大争创新业绩”、“党风廉政建设”、“党的基层组织建设年”等活动,浮山的党建工作取得了明显成效,党员素质有了明显提高,干部作风有了新的转变,党组织的保障作用和党员的先锋模范作用得到了进一步发挥。投资300余万元新建的双泉村、白鹤村党员群众服务中心已投入使用。到目前为止,全处14个村和社区党员群众服务中心建设达到“五务合一”要求,达标率为100%。



浮山办事处党委副书记、主任 宋任东

争先进位 跨越发展

2013年,浮山办事处将坚持以科学发展观为指导,深入贯彻落实党的十八大、省第十次党代会以及区三级干部会议精神,紧紧围绕全区“打造香城泉都中心城,构建低碳经济示范区,争当鄂南强市排头兵”的总体战略目标,争先进位,跨越发展,统筹做好发展规划、产业布局、基础设施和社会事业,推进城乡统筹,促进和谐浮山的全面发展,确保全处经济社会呈现出质量好、速度快、后劲足的良好发展态势,以跻身全省百强乡镇为目标,努力建设一个和谐、幸福、美丽、富强的新浮山。

主要奋斗目标:2013年,生产总值达到24.7亿元,增长30%;地方财政收入达到3558万元,增长25%;规模以上工业增加值达到7.15亿元,增长30%;全社会固定资产投资达到15.4亿元,增长40%;吸引外来投资到位资金4.34亿元,增长40%;农民人均纯收入达到9400元,增长6%;人口自然增长率控制在6%以内。

该处按照保发展、促和谐的原则,年内要着力抓好十件事: (1)启动凤凰工业园浮山工业孵化园130亩建设; (2)启动龙白路建设; (3)完成龙潭街群众文体活动中心建设; (4)启动城中村改造工作; (5)完成甫兴低碳示范社区建设; (6)做好旅游新城范围内100亩公共服务区规划工作; (7)完成社区五条背街小巷综合整治工作; (8)完成白鹤街综合整治工作; (9)启动龙潭集贸市场建设工作; (10)完成浮山行政服务中心建设。

该处进一步增强加快发展的责任感和使命感,凝心聚力,真抓实干,奋力实现浮山经济社会新一轮的跨越式发展。

解放思想新一轮的跨越式发展。大胆地发展飞地工业,引资工业,不断壮大我处工业块头。一是鼓励现有企业做大做强,增强企业的综合实力和市场竞争能力,着力培植产值过亿元的企业1家。抓好中小企业成长工程建设,扶持技术含量高、发展潜力大的中小企业快速发展,形成支撑区域发展的中坚力量。力争今年新增规模以上企业两家以上。二是构建浮山工业特色园区。浮山、杨下、旗鼓、双泉四个村要借市委、市政府鼓励发展园中园的政策,积极争取市工业园700亩预留地创办浮山特色园区,并着力加快园区建设的办证、设计、规划和“五通一平”前期工作。三是启动凤凰工业园浮山工业孵化园建设。办事处党委把这项工作作为2013年工作的重中之重,按照“统一规划、统一设计、统一建设、统一施工、统一招租”分村收益的办法,统筹推进,预计投入6000余万元打造凤凰工业园浮山工业孵化园。

发挥优势抓三产。浮山地处市区中心这一特殊地理位置,大力发展第三产业是当前推动经济快速增长的有效途径。一是壮大现代商贸物流业。围绕“城北工业新城、城南旅游新城、城中商务政务服务中心”的总体发展框架,进一步完善商业物流网点规划建设,重点推进太乙旅游产品销售一条街、旗鼓金旗大厦、大坂七组集贸市场、龙潭农资集贸市场、余佐菜市场、桂泉大厦、广祥物流中心、双泉货运停车场等专业市场和商贸中心建设,大力支持龙潭集贸市场和城中村抓好商贸开发,努力促进



深入企业排忧解难



热火朝天的大坂陈闸施工现场



浮山办事处办公大楼



“一站式”社区服务大厅



设施齐全的社区公园



环境优美的太乙天都会所



干净整洁的新农村



大寨荣获第一名
▲参加全省社区干部技能大赛



▲全市创先争优先进基层党组织

中共咸宁市委
二〇一二年六月